

# 第二十届中国国际农产品交易会千县万品商务推介专场活动捷报频传 搭乘“国字号”平台出圈拓销路

**早报 11月 10 日讯** 11月9日—10日,第二十届中国国际农产品交易会千县万品商务推介专场活动在中铁青岛世界博览城N1馆举行。洛川苹果、沂水苹果、章丘大葱、平阴玫瑰、莱芜生姜、胶州大白菜、里岔黑猪、定远猪、梅白鱼等来自十几个地市、县市的特色农产品品牌纷纷亮相。搭乘农交会这一“国字号”平台,一场场优品展销、精品品鉴、品牌推介的盛会接踵而来,各类特色农产品争先“出圈”、拓展销路。

## 品牌推介“花样”多

“咱们家的‘狮子头’咸菜,卷着山东煎饼和大葱吃更有味!”说话间,沂水展商王保暖给围上来的观众递上了山东煎饼和大葱。王保暖告诉记者,“叫卖”式营销是吸引人气、拓宽销路的好法子,农交会开幕以来,他们的零售额达上万元,有明确采购意向的客户微信已加了10个。

“搭乘农交会国家平台,会吆喝才能拓出销路。”不仅“狮子头”咸菜,组团参展的青援食品、喜二家等一大批沂水县的农产品品牌,以深耕行业的底气,努力俘获各路采购商和专业观众的“芳心”。

推介会现场,精彩的PPT演说、诚挚的观摩邀请、“叫卖”式品鉴,来自全国十几个地市、县市的农产品品牌推介“花样”不断。

此次陕西精心组织52家省级以上农业龙头企业,携苹果、茶叶、猕猴桃、食用菌等八大产业链的200余种特色农产品参展,地理标志农产品设立独立展区。在带来特色农产品的同时,还精心设置了直播间,保障参展企业线上线下同步销售;搭建了宣传推介区,为企业自主宣传提供平台;留出了洽谈室,供经销商、采购商与生产企业自主洽谈合作意向。

“今天,我们跟来自青岛的合作客户进行了详细洽谈,今年将深度合作,比往年增加30%的供应量,主要是徐香猕猴桃、翠香猕猴桃。”10日上午,



第二十届中国国际农产品交易会现场人头攒动。

来自陕西展团的齐峰果业有限责任公司负责人齐峰说,近年来,随着标准化程度提高,猕猴桃的产量连年增加,品质越来越好,酒香也怕巷子深,拓宽销路自然成了他们的当务之急,参展、推介,他们全年都在路上。

此外,洛川县现场宣传推介洛川苹果,与山东客商签订苹果销售订单3.68万吨。泾渭茯茶、东裕茗茶等农业产业化国家重点龙头企业也推介了企业产品品牌。

## 采购商现场忙“抢单”

本次推介会现场还举行了20余场签约仪式,在展示特色名优农产品的同时,也迈出当地特色农产品销往全国市场的步伐,还为各地市农业产

业的发展注入了新的动力。

作为我国农业行业一年一度的大事,中国国际农产品交易会这个全国性的农业“大平台”“大市场”,不仅为涉农主体创品牌、建渠道、促合作提供了重要平台,更为农业提质增效凝聚了共识,为全面实施乡村振兴战略汇聚了力量。

农交会广泛邀约大型农产品批发市场、农产品加工企业、商超物流企业、电商平台、零售连锁企业、餐饮企业等市场主体,如百川名品供应链股份有限公司、广州绿秧田食品有限公司、北京美团集团、华源(广州)大健康发展有限公司、盒马生鲜、西贝餐饮集团、本来生活、福州绿硕食品有限公司等大型企业、集团到场参会进行商贸洽谈对接,拓宽品牌农产品流通渠道,近2万名采购商和专业观众观展采购。

提醒

## 每天4班往返车 免费接送观展

本届农交会沿用免费观展的惠民政策,简化入场观展流程,市民无需预约,现场登记即可入场观展。

为方便市民逛展,10日—12日青岛市农业农村局开行“农交会接驳车”。每天8点、9点、10点、11点,在宁夏路广电大厦、崂山丽达广场、合肥路佳世客这三个地点,整点发车,直通中铁世界博览城。每天14:30、15:30、16:30、17:30,中铁世界博览城将返回广电大厦、崂山丽达广场、合肥路佳世客。

(观海新闻/青岛早报记者 孙晶 摄影报道)

**早报 11月 10 日讯** 11月9日至11日,第十二届APEC中小企业技术交流暨展览会(以下简称“APEC技展会”)在青岛召开,其中“智创未来”主题系列活动在青岛自贸片区分会场举行。据了解,APEC技展会是APEC中小企业领域规格最高、影响最广、规模最大,专门服务于APEC的中小企业创新成果交流、展示、交易、合作的重要平台。本届APEC技展会以“数字赋能 融通创新 绿色发展 合作共赢”为主题,聚焦专精特新中小企业高质量发展,着力推动亚太地区中小企业技术交流合作,提升中小企业“走出去”能力。

## 数智赋能 发展“技”高一筹

本届APEC技展会在青岛自贸片区举行的系列活动,包括数字仓库联合会产业生态伙伴技术交流暨招商会、工业互联网产业生态伙伴技术交流暨招商会、智慧城市与精准治理产业生态伙伴论坛、产业大数据驱动数实融合技术交

# 第十二届APEC中小企业技术交流暨展览会系列活动在青岛自贸片区举行 打造全国一流的数智园区

流暨招商会等,来自APEC经济体中小企业、政府代表、专家学者、企业家等160余人出席相关活动。

作为青岛数字化智慧化建设的新高地,青岛自贸片区在此次活动中发布了《中国(山东)自由贸易试验区青岛片区数智化项目建设运营导则(2023版)》,并正式揭牌设立“中国(山东)自由贸易试验区青岛片区航贸金数据赋能创新实验室”。

## 数字经济 驱动“数实融合”

青岛自贸片区聚焦数智化发展,努力打造全国一流的数智园区,聚焦“顶层设计、基础建设、核心链条、数字赋能、示范引领、生态营造”六个重点,从产业赋

能、精准治理、基础设施等角度搭建片区数智化发展技术和业务框架,设计和推动30多个数字化项目建设,多项成果取得突破创新。

青岛自贸片区全国首创打造的数字仓库项目获批2022年度数字强省市级标准建设项目,基于数字仓库的“动产质押融资业务模式”获得国务院复制推广,赛轮集团搭建了全球首个橡胶工业互联网平台“橡链云”,被工信部认定为“面向重点行业的特色型工业互联网平台”,打造了“5G+工业互联网产业示范区”,海尔特大冰箱工厂、商用空调工厂获“灯塔工厂”,占青岛市总量的2/3,山东省1/2。

近年来,青岛自贸片区全面探索加快数实融合,打造产业经济新引擎。工

业互联网平台卡奥斯赋能的海尔特大冰箱、中央空调两家“灯塔工厂”已成为片区内先进制造企业代表;赛轮“橡链云”是全球首个橡胶工业互联网平台,促进传统橡胶产业与信息技术的深度融合,实现产业链资源最优配置和制造模式创新,基于此发布的“橡链云聊-EcoRubberChat”并同步开放内测申请,依托人工智能强大的生成与分析能力,未来产品研发、仿真和测试效率都有望进一步提升。

下一步,青岛自贸片区将持续聚焦数字化、智慧化发展,坚持改革创新引领,助力政府监管和服务模式的数字化转型,切实提升政务服务效能,推动数字经济和实体经济的融合发展,以更高水平开放推动片区高质量发展。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼)